

济南24万辆车告别6年免检期

2010年9月1日至2012年8月31日注册的今起不再免检

本报记者 张泰来

新规实施两年 济南87万辆车免安检

2014年,公安部、国家质检总局联合推出机动车安检新规,规定从当年9月1日起,6年以内的非营运轿车和小型、微型载客汽车(面包车、7座及7座以上车辆除外)免予上线安检。在6年免检期内,按照原有的两年一次的审车周期,车主只需提供交强险凭证、车船税纳税或免征证明后,凭车辆行驶证即可直接向交管部门申领检验标志。所谓的免检只是免予上线安检,车主仍需每两年凭完税证明、交强险和行车证申领安检合格标志。否则,一旦上路被查依旧会按照脱审进行处罚。

济南市车管所业务指导科科长毕于波介绍,按照政策规定,在2010年9月1日后注册登记的相应车型车辆均有机会享受政策红利。截至目前,济南市共有874159辆车享受到免检。

其中,登记日期在2010年9月1日(含)至2012年8月31日(含)之间的有241290辆,这些车辆可以享受一次免检;登记日期在2012年9月1日(含)至2014年8月31日(含)之间的车辆也将陆续迎来审车期。再到

进入9月,非营运轿车以及小、微型载客车6年内免予上线安检的政策已经实施满两年。全济南首批享受该项政策红利的24.1万辆车将陆续到年审期,这些车辆注册时间集中在2010年9月1日至2012年8月31日之间,且因为已经过了免检的年限,此后需每年上线安检一次。



济南某机动车检测线前等待检测的车辆排起了长队。本报记者 周青先 摄 (资料片)

审车周期之时,这些车辆已经超出“6年免检”政策规定的时间,面临着上线安检。

“24.1万辆享受一次免检的机动车是首批‘6年免检’车辆,并不是说这些车辆下月起都要去检测线上线检测。”毕于波说,比方说车辆的注册日期在2010年11月份的,车主就可

以在11月份办理。9月份上线检测的车辆只是针对2010年9月1日至9月30日注册的车辆。

逾期不能超一个月 济南6.7万辆车脱审

需要提醒的是,并非所有6年内的新车都能免检,车辆自

出厂之日起,超过4年未办理上牌手续的;6年内发生过造成人员伤亡交通事故的;车辆交通违法记录未处理完毕的;车辆为面包车、7座及以上车辆,或警用、消防、救护、工程抢险、营转非、出租车等车辆,符合以上4种情形时车辆不能免检。

按照现行政策,注册登记

超过6年(含6年)的非营运轿车和非营运小型、微型载客汽车,审车周期由原来的两年一审变为一年一审,注册登记时间达到15年(含15年)以上的每半年检验一次,超过20年(含20年)的,每3个月检验一次。

在接下来的9年里,首批享受免检政策红利的24.1万辆车每年都要检验一次,过了9年后则要每年检验两次到四次。

毕于波介绍,审车周期的计算依据的是车辆的登记月份,比如在2010年9月1日至9月30日登记的车辆,将在今年的9月迎来审车期,审车时间可以提前三月,但务必在9月30日前完成年检,否则就算逾期未年审,俗称“脱审”。

济南市车管所统计数据显示,截至目前,全市已有6.7万辆小型载客汽车逾期未年审。毕于波介绍,逾期未年审车辆上路行驶,一旦发生交通事故,保险公司不予理赔,要驾驶员自己承担。

毕于波说,对于逾期未年审超过一个月且有通行轨迹的车辆,交警部门将会录入卡口报警系统,当该车再上路时系统会自动报警,警方将及时调控路边执勤民警进行查处,“车辆逾期未年审将被处以罚款200元罚款记3分的处罚,车主应注意审车周期及时审车。”

整治银行虚假账户喊了五年还没影儿

身份证300元一张网上随便买,省政协委员:假账户才是电信诈骗元凶

本报记者 时培磊 陈玮
实习生 丁金阳

电信诈骗背后 银行虚假账户作怪

电信诈骗的悲剧一再发生,根源究竟是什么?不少人将矛头直指“个人信息泄露”与“电信虚拟号段”等幕后黑手。省政协委员王夕源发文称,境内外犯罪分子之所以敢明目张胆地实施电信诈骗,根本还是利用了我国现有的虚拟电话和虚假账户的“安全保护”。

“电信诈骗利用了银行的虚假账户,假设一个人当面骗你把钱转给他,你觉得会那么容易吗?利用别人的身份证件开卡,等骗来的钱转到卡上,犯罪分子也很难找到。”王夕源说。

2011年底,央行下发指导意见,要求各银行在2013年底前清理完虚假匿名账户,对存款人使用伪造、变造身份证件开立的虚假银行账户、假名银行账户、匿名银行账户进行清理,中止为身份不明的存款人提供服务。

王夕源说,目前有些犯罪分子利用购买假身份证件的方式开卡,导致出现银行虚假账户。“时至今日,虚假账户依然存在,金融诈骗依旧猖狂。不法分子借助虚假账户的多次转款,并采取异地甚至境外取款的办法来逃避追查,致使被骗钱款难冻结、难查询、难追缴,多成‘无头案’。”

据统计,全国公安收缴的2万多张涉案银行卡,全是用虚

近日,多起电信诈骗案引发社会广泛关注。在追问悲剧酿成的原因时,山东省政协委员王夕源发文直指,银行假账户才是电信诈骗得以实施的隐匿元凶。记者调查发现,获取银行虚假账户并不费力,网络上买卖身份证件、银行卡的现象泛滥,甚至形成一条完整的黑色产业链。



QQ中输入“卡”,大多数都是卖银行卡的商户。(网页截图)

假身份开设的。而各地公案接案后能及时冻结、防止转移的资金,尚不足被骗金额的10%。“这让电信诈骗者有恃无恐。”王夕源说。

身份证件银行卡都敢卖 验证真实后再付款

齐鲁晚报记者调查发现,获得一份银行“假账户”非常容易。在QQ搜索页面,记者输入“卡”进行检索,共有128个号码,其中九成以上的号码头像设置为银行卡的照片或标有“出售银行卡”的字样。

记者从卖银行卡的QQ客服人员处了解到,他们承接各大银行的银行卡,全套办下来价格在

1000元至1200元不等,量多价格从优。一套银行卡包括一张身份证原件、银行卡、银行预留手机号码卡、网银优盾、开户回单等材料,“开户资料齐全,无交易记录。”多数店家采取快递邮寄、货到付款的方式,买家仅需要提供一个地址。“可以验明身份证件,银行卡是不是真实的,然后付款。”

分析以往警方破获的多起电信诈骗案例发现,买卖银行卡上游是收购、售卖身份证件。一个网络卖家透露,一张身份证件价格450元,量多可从优至300元左右,同样是邮寄,货到付款。该卖家资料中显示,店里共有身份证件存货1500张以上,并且每周还会更新400张以上的身份证件信息。这些身份证件信息都存储在云盘

中,客户可通过访问身份证图片来挑选合适的身份证件。

该卖家称,这些身份证件大多是别人丢失的。在云盘中,记者看到众多的身份证件以出生年代和性别归类至不同文件夹中,其中“90后”的男士身份证件就有500多张。这些身份证件信息显示,他们大多来自不同省份的农村地区。“大多没有挂失,可以办银行卡,即便挂失了,磁性也不会消。”

据民警介绍,在农村地区,不少村民没有防范意识,仅以几十元的价格就将身份证件卖给不法分子,然后再进行补办。在城市,也有不少人身份证丢失后,名下莫名其妙多出几十张银行卡。

银行应核实用户信息 分担被骗者损失

银行转账是电信诈骗得逞的最后一关,王夕源认为,未来只有把住“银行账户实名”的关口,才能扼住电信诈骗猖獗的咽喉。“虚假账户之所以难禁止,说到底,还是为了追求利益。”王夕源说。

虽然2003年颁布施行的《人民币银行结算账户管理办法》已明确规定银行开设账户的审核职责,“但有些分支银行开卡任务重,为了拓展业务,就降低开户门槛,吸引客户办理。”王夕源说,放松身份认证或审核,使大量冒名顶替的申请人取得了“合法”的虚假账户,无形中给电信诈骗提供了逃避的后路。

“把住‘银行账户实名’的关口,措施很多,就看是不是执行。”王夕源建议,银行可以与公安机关联网,比如办卡时使用身份证件,进行拍照,对比是否属实。

王夕源表示,应明确银行对借用假账户实施的金融诈骗所承担的法定责任。同时,应设立或采取向境外账户转账增加短信核实程序或延时措施。未来,只要通过虚假账户实施的金融诈骗,涉事银行除了要对被盗资金负有追查和“买单”责任外,相关责任人也要分担开设虚假账户造成的损失。由此,即可从源头上确保银行账户的真实性与可溯性,从而彻底斩断电信诈骗借转账而销声匿迹的犯罪通道。